

ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΣ ΤΟΥ Δ.Σ.

Η κλασική ηλεκτροφυσιολογία (ηλεκτρομυογραφία, ηλεκτροεγκεφαλογραφία, προκλητά δυναμικά, ηλεκτρονυσταγμογραφία), παραδοσιακά, ανήκε στην κατηγορία των παρακλινικών νευρολογικών εξετάσεων, με στόχο αποκλειστικά διαγνωστικό. Το πεδίο όμως της Κλινικής Νευροφυσιολογίας εξελίσσεται αργά και σταθερά πολύ πέραν της ηλεκτροφυσιολογίας, τόσο στο διαγνωστικό όσο και το θεραπευτικό τομέα. Ο διακρανιακός μαγνητικός ερεθισμός (TMS), ο διακρανιακός ηλεκτρικός ερεθισμός συνεχούς ή εναλλασσόμενου ρεύματος (tDCS και tACS), η υπερηχογραφία του περιφερικού νευρικού και (σε εξέλιξη) του μυϊκού συστήματος, αποτελούν τομείς προόδου πολύ πέραν της κλασικής διαγνωστικής ηλεκτροφυσιολογίας. Επιπλέον, το TMS και το tDCS έχουν ήδη ενταχθεί στο θεραπευτικό οπλοστάσιο του κλινικού νευροφυσιολόγου, με επίσημες δημοσιευμένες κατευθυντήριες οδηγίες για τις ενδείξεις και τα πρωτόκολλα της χρήσης τους, από τη Διεθνή Ομοσπονδία Κλινικής Νευροφυσιολογίας (IFCN). Επιπρόσθετα, η επέκταση της χρήσης, καθώς και οι νεότερες εξελίξεις, στη διεγχειρητική νευροφυσιολογική παρακολούθηση, ανοίγουν νέους ορίζοντες για τους κλινικούς νευροφυσιολόγους, όχι μόνο ακαδημαϊκού ερευνητικού ενδιαφέροντος αλλά και εργασιακού, με τη δημιουργία νέων θέσεων απασχόλησης.

Η εταιρεία μας, συνεχίζοντας την πάγια εκπαιδευτική της πολιτική, συμπορευόμενη με τις ανάγκες του Έλληνα Νευρολόγου και αφομοιώνοντας τις νεότερες εξελίξεις, οργανώνει φέτος στην πανέμορφη Καστοριά, το 12ο Πανελλήνιο Συνέδριο Κλινικής Νευροφυσιολογίας, με σκοπό να προσφέρει τις νεότερες αυτές εξελίξεις μέσω της εκπαιδευτικής εμπειρίας διακεκριμένων Ελλήνων και ξένων ομιλητών.

Παράλληλα, η εκδοτική τριάδα των συγγραμμάτων της εταιρείας μας: 1) «Ηλεκτρονυρογραφία και Ηλεκτρομυογραφία», 2) «Ο Ρόλος του Ηλεκτροεγκεφαλογράφηματος στη διάγνωση και διαφορική διάγνωση της επιληψίας» και η 3) «Νευροϋπερηχογραφία του περιφερικού νευρικού συστήματος-από τη θεωρία στην πράξη», μετά τη θερμή υποδοχή, που έτυχαν από τους συναδέλφους, θα είναι διαθέσιμη να δοθεί δωρεάν, με όσα αντίτυπα μας απέμειναν.

Σας προσκαλούμε στις εργασίες του 12ου Πανελληνίου Συνεδρίου Κλινικής Νευροφυσιολογίας, με την προσδοκία της ενεργού συμμετοχής σας.

Εκ μέρους του Δ.Σ. της Ελληνικής Εταιρείας Κλινικής Νευροφυσιολογίας

Ο Πρόεδρος

Θεόδωρος Κωνσταντινίδης